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PEWEHA 3ALATAKA - IV PAZPEQ
Mpuznasaru u ca makcumannum 6pojem 6onosa oyennTy ceako
TaUHO pelieibe Koje Huje y Kiyyy,

- (MN44/2) a) 5434 (7 6o, 108a); 6) 1434 {6 Gogora); &) 5434 (7

Goposa).

- Kako je sfap ABOUUfpeHor 1 jeproumudpeior Gpoja Kojir ce nuuy

vETaM Liipom Tpourdped Opoj, jenuna moryhHocT je A = 9, Kako je
994+ 9=108, 102 f= LC=0,0=8(15 Goposa) uA -B+C-p=g
(5 6oposa).

- Y jeaHom muyTy KPO3 les uctetic 9 nutapa eofe. Kako of 6h 13min

A0 noHohu npotekse 17 47min = 1067min (10 fopoea), 1o 3a
TRAKEHD BpCME ucTekne 1067 -9 = 9503 lwTapa eoje (10 6ogosa).

- (MN46/2) a) 2222222012 (8 bogosal; 6) 1010122017 (12 Goposa).

- Aka kpahy crpannuy mancr NPaBoyraokka obencuiimo ca x, onya je

AyHa CIpaHULA Marer NpasoyracHuka 3y | Oy:a cipanmya seter
Npasoyraciinka je oHfa Sx, na je Sx = 30cm, 1j. x = 6cm (10 6opoea),
Hakne, CTPAHULE Matber npasoyranika cy 6em u 18cm, na je teron
obum 48cm (10 Gopgosa).

=k

-

PELUEHA SAQATAKA - 111 PA3PER
MpuznasaTin u ca makcumanium bpojem 6onosa oyennti crako
TAUHO peluette Koje Huje y Kibyuy.

. Kako je 36up 1pu ucra ABoUMdpeHa cabupra aeauudpen Gpoj, Ta A

mome GuTk 1, 2 unu 3, a kako JeM = € 10 C mowe 6t 0, 1 Wi 2
33aBUCHO Of] BpefHoCT M. Kako BC+C+ =M 10 Je jenang
MoryRHocTM=3uC=1naje )} =9 (15 Gogosa). [lakne, 7+ 2- M 4
3-C=18(56ogosa).

. (MN45/2) Kako CY y3actonHe cTpade obenemcHe Y3ACTONH MM

fipojennma u kako jedl =20+ 21 10 je nesa CTpaHa obenesena ca
20, a plecya ca Bpojem 21(15 Goposa). Tpawenn npouasag je 21 - 2
=420 (5 6ogora).

. Ca repaswja neso ce BWK na je maca kpyluke 3a 50¢ seha oy mace

jabyxe. [la je va TEpazUjaMa JecHD yMmecTn Kpyluke jabyka, ykynna
Maca 6u 6una sa 50g Marka, na 6U maca noe jabyke Guna 3500,
OAHOCHD Maca jeaHe jatiyke Gu Guno 175, na je Maca kpywee 225q
(20 6opona).

- Nocraje 4 pewetsa: XIV +V = X1 XV + |V = KDL XV 4 IV = XK XV 4+ v

= XX| (cBako TayHo pewetse no 5 6opgora).

. (MI46/2) Pacnopen tavaka A, B,C, Dje kao Ha comiu,

- —_— . e o .

A - B D &
BO=AD-AB=Tcm 8mm (10 bogona);

(0= BC - 8D = 3em Bimm (10 Bopora).

AKo je yuennk Tauno HAUPTAO CKKY, a HUje Tauio pewme 3anarak
Math 5 Bonosa,



PELLEHA 3AATAKA - V PA3PE]]
MpuU3HaABaTA U Ca MaKCUMAanHIM 6pojem bogoea ouenuT cBako
TauHO pele-e Koje HIje y Kibyuy.

1
1. (MN44/3) e 0,09 =0,16; % -0,24 =0,01; %—{],222 =0,028;

1 ] 1
=024 E - E = 0,242, (Ceako Tayno pewense no 4 Gopga.

4 100
Makcumanio BoR0BaTH M aKO cy pelletsa faTa y obnuky paznomka.)

2, (MN146/2) Kaxo cy cBa pacTas/batba bpoja 48 Ha npouzsop nea
umHuoua a) 1-48,6) 2-24,8) 3-16,r)4-12, 1) 6 - 8 To 3Haun it
NocToju 5 MOryRHOCTM 33 AyMuHE CTPAHMLIA NPaBOYraoHWKa, na
CAMUM TUM NOCTOjU W 5 pewelsa (5 Gogosa). 06uM npaeoyraoHwka
moxe Gutv a) 98cm (3 Gopa), 6) 52cm (3 Goga), B) 38cm (3 Gopa),

r} 32¢m (3 Gopa), 1) 28cm (3 Gopa).

2 .
3. (Mn4s6/3) 5 npasor yrna je (907 : 5) - 2 = 36° (5 Gopgosa). Kako je

yrac a 3a 36° selii off 1semy CynnemeHTHOr YIna, To je senwunua
CynnemeHTHOr yrna @ — 36". Capa je a + (o0 — 36%) = 180%, na je a =
1087 (15 bogoea).

4. Keappata crpadiue Tem wma 13 (3 Gopa). Kragpata crpanuie 2em
uma 6 (9 Bopoea), v 1 je keappar cTpanuue 3om (3 Gopa). 36up
NOBRWKMHA OBUX KBRAJIpATA je

13- 7am? + 6 4cm? + 1 - 9om? = 46cm? (5 Goposa)

1
== Onaege je n = 140 (20

bopoea),

2. (MN45/3) 252 =

PEILEHA 3ALATAKA - VI PAZPE]]
MpuznasaTy v ca makcumankuum Gpojem GooBa oUeHKTI CBaHD TAYHO
pelere Koje Huje y Kisyuy.

. (MNA5/2) Kako jp AC=AD - CD = (F - CD = ED (5 Goposal v ACAH = 4 DEF
K0 YIIOBW Ca Napansmyuum KpatusMa, iMamo na je
AB=EF l
ACAB = <DEF
AC =ED

(8%
= MBC = ABFD = FO = (¢ {15 6oposal.

+2-3.3.7 (5 6oposa). Kako ce 257 MOME pacTaBuTi Ha
HAJBMWE 5 NPOCIMX YMHWAALA, Of KOjUX Mosemo nobum dajsuwe 5
pPaznnuMTIX HEnux Bpojesa, FaKIBYUYjeMo na 1 ]
-1 (5 Goposa) mupajy Gurn uunmoum Gpoja 252, flakne, Tpasenu Gpojenw
oy -1, 2 -4 3 -3 w -7 (10 6ogora) jep je notpeban napan Gpoj
HEFATUEHMX YKHKIEIA

- MDC je jepHakoxparo-npasoyrii na je 4
4C0A = 45° AABD je jepHakokpak na je
ADAE = #0BA. Kawo je 8CDA = ADAB +
ADBA, 1o je ADBA = 22° 30, na cy yrnoeu \
Tpoyrna 90° 22° 10" w 67" 30 (20 D ~.
Gopgoea), ¢ - B

4. lNpemocraswmo pa jo Guno X komaga sofia. Tapa jo Gpoj kpywaka u jaGyka

1 . 11 1 :
E:r, a camo jabyka 5 EI =Ex {5 bogosal. bpeckew w bavana je bGuno

2 2 2 . i
3: a camo Ganaia -;-3.1(:-:-1 ¥ (5 Gonosa). Cana je Bpoj jabyka v Banana

21

1 4 15 : .

Fx +-E1-x = -42-: |5 bopoea). Kako je Gpoj soha u o v namely 50 u 100,
3
Farrpyayjemo 1a je yrynuo komaza eoha Buno 84, a jabyka v Ganada 30 (5

Gopgora).

5. (MN44/2) ¥ paroj jepHawmnn |ab| + p = 53, a w b ¢y Henapiw Gpojenn

(npowaron Apa nenapda Opoja je yeex nenapad Gpoj) na p mopa Guri 7 (2
Bopa), na je Jab| = 51 (2 Gopa). IHamo paje 51 = 1-51 = 3. 17, NowTo nam
tpefa ancofytha BpearocT Npowssofa Opojess g w b, npowsson paTus
Gpojera Mome BUTn  eratuoan, Cra pelierba oy
::{1 —1_1 51-151-:_13_—31
17]-

| =151 ]-51 —3|1f
a1 =51(-51] 1 {17

7] 3

711717

3—3 -3

1 (-1
Ceako pELLieHze Gopomatu ca jegHum Gogom.



PELWLEH:A 3AOATAKA - VII PA3PEN
lipuanapatd v ca makcvmanuum Gpojem HOA0Ba OLEHNTH CBAKD TAYHO
PEWEE KOje Huje ¥ Kibyuy.

. (MN45/2) P =1683cm’ (10 6ogooa), V =144J3cm’ {1Uﬁﬂnﬂﬁal

. Nac mowe pa ce kpehe camo NO oceHyeHoM
fleny TpaBi-aKa Hﬂ}l"l jE CacTabmel of TP
METBPTMHE  Kpyra  nonynpeuydumea  12m,
YCTEPTMHE  Kpyra nomynpeddukz 8m w
YETBPTUHE KpYra nonynpedduka 4m. [lakne,
l[)ai'HEllﬂ- nﬂnpmv.na je

= {I?m}’rr L {Em]’;r : T 1 A4m) o=
q 4

‘i?ﬂ.—rm {20 Goposa).

- (MI46/1) a) Npase OD n OFE cy cumetpane
OCHORWIE W Kpaxa na cy yrnoew CEO w COA
npaew,  [lopen fiBa jeaHaka npaea  yrna,
‘Tpoyrnonw ADC w OFC wmajy jeiHake v yrnose
ACD W OCE, na cy cniunin (10 Goposa).
G} Mpusmenon Muraropuie Teopeme Ha Tpoyrac
ADC vwmamo 1a je AC = AD + DC, na je DC =
Bom, Kako je £ cpepmwte cipasunue AC, To je CF
= hom. W3 onmoca AC : OC = C0D : CF, nofbujamo
Na je tpaskenw nonynpeynk CO = 6,25cm (10 6opona).

. (MI146/1) [la Gu jepuauvie Gune eKBURANEHTHE MOPAjY MMaTH WCTUH CrYN

i : 3
pewetba. Kako je jeliHo pelietbe [pyre jegHaguvse x :E (10 Bopora) 10

po : 1
FAIMCIOM OBC BRPEAHOCTV 33 X ¥ Npeoj jegHaumin pobujamo :‘J=BE (10

Oopona).
. Heka oy coe ywdpe napue, Mapue umipe cy 0, 2, 4, 6 @ B, Ako je

neroymdpeny Gpoj obnuka abede Tapa g mome Gurw Gune kojd o uwhapa
2,4, 6w 8 33 unppy b ocrajy vetmpw moryhnocm, 33 uahpy © Tpw
motyhiocty, 3a undpy d npe moryfiHocT W 33 Ludpy e jefiHi, Na yrynHo
Tpasenui bpojesa uma 4 -4 . 3- 2 -1 =96 (10 Gopora). Ako ¢/ tBe Ludpe
Henapue, Tpasenux Bpojesa 5 -4 -3 .2 - 1 = 120 (10 Gopnwsa). [lakne,
VEVIIHD WX uma 216,

PELUEHA SAOATAKA -VII PAZPES

Npu3HasaTh U ca makcun anium 6pojem GooBa DUEHUTH CBAKO

TauyHO pPelUetbe Koje Hluje § Kisyuy.

1. (MN45/1) a) -1 (10 6opora); 6) 144-{5—5\-%] (10 boposa).

2. (MN46/3) Tipumenom Tutaropwne A ;
Teopeme Ha Tpoyrao ABC je CB7 = 8 H"‘“\
(6 6opoea). Mpumenom Mutaropune . _\ i
Teopeme Ha Tpoyrao ACM wmamo AM? M

7 64 .
= -‘-j; (6 6opoma). Kako je S_E{E-:B' 10 je AM? < CBY na je u

AM < CB (8 6oposa).

. 8'=(2") =2" (5 Gopona), (4') =4" -.-.(zJ)“' -2" (5 Goposa).

Cama wmamo 2427 =2", na je 2 =2"-2"=2"(2-1)=2".
Nakne, 2% =2 (5 6oposa) na je 8x= 24, 1j. x =3 (5 ﬁu,qusa;l_

. Patkos 6poj je Al, @ Chaponsybon 1A u Bamu Al=3-11. Kako je Gpoj

A netouudped, umanmo na je 104 + 1 =3 - (100000 + A} (15 Gogosal,
a nocne cpefinearma gobujamo 74 = 299999, na je Bepa 3amucnuna
bpoj 42857 (5 bogoea).

. a) Tpoyrmosu ABD w ABC wmajy 2ajepnuuri ctpannuy (AB) w jefinake

osucune (AD) na umajy u_jmname HDBPLUHHE. Capga vmaiio

P.u;n :Rann -Iﬁi _P =) m = et {1ﬂ EDHGBE}'
6) Nospwixa Tpayriag ABD je !Gcm’, a Tpoyrna AC' je 12em’, Kaxo je
P =P _+P _upP. =P 4P AMaMO

Aff ARE ALD AR L£.x11 ALD

P PPM:I:“ + oo )= Peas +Plso ) =Puge =,

ing

najelP,. —P,, =4cni’ (10 6oposa).



